

能源动力总厂圆满完成敬业度评估问卷工作

■特约记者 郭红梅 报道

本报讯 按照公司安排,能源动力总厂从9月9日至9月12日组织全厂职工进行了2014年度太钢敬业度评估调查问卷工作,完成率达到96.66%。

该厂从组织开展2014年度太钢敬业度评估调查问卷工作的整体情况来看呈现出以下四个特点:一是领导重视。厂党委主要领导就这次调查问卷工作积极安排。厂各级领导都能以身作则认真填写问卷,充分起到了表率作用。有些作业区党支部书记、主管带队检点本单位参加调查问卷岗位职工情况,为调查问卷工作的有效开展奠定了基础。二是准备充分。厂党工部及时下发工作安排,详细核实统计各单位岗位职工人数,在安排各单位参加调查问卷的场次和人数过程中,重点考虑到岗位职工工作时间的实际情况,在不影响职工工作和休息的前提下,科学有序地将整个调查问卷工作分为4天29场,分两个场地分组安排现场组织。三是组织有序。在调查问卷过程中,各单位按照每天计划进行组织,大多数单位由专人带队组织本单位职工参加问卷,确保了问卷工作有序进行。四是保证填写质量。分组负责人员滚动讲解填写说明、注意事项,现场纠正不正确的填写方式。岗位职工在填写调查问卷过程中,有不清楚的地方能够做到及时询问,确保填写问卷的质量。总厂本次参加调查问卷人数达到1796人,参与率达到96.66%,圆满完成公司交付的工作。该厂将敬业度评估调查问卷工作列入对各党支部三季度绩效评价内容之一。

福利总厂职工连高槐独夺3枚金牌

■通讯员 贾振华 报道

本报讯 在刚刚结束的山西省第十届残疾人运动会上,福利总厂年近五旬的职工连高槐宝刀不老,显示出良好的竞技状态,一人独夺F42标枪、F42铅球、F42铁饼3枚金牌。

残疾人运动会是展示残疾人运动康复健身、平等参与社会、实现自身价值的一个重要平台,来自全省11个市的400余名残疾人运动员参加了山西省第十届残疾人运动会。连高槐作为公司残联推荐的唯一一名太钢残疾人运动员,克服年龄大、

缺乏系统训练等不利因素,发扬太钢精神,充分展示出了太钢残疾人挑战生命潜能的顽强毅力,赛场上一路过关斩将,独夺F42组标枪、铅球和铁饼3枚金牌,谱写出了一曲太钢残疾人自强不息、追求梦想的生命赞歌。



禄纬堡太耐公司分批次组织职工外出疗养,缓解职工身心压力,调动了广大员工的积极性和创造性,培育和激发员工的爱企热情。图为职工在奇村工人疗养院游泳。 刘劲松 摄

■通讯员 杨爱芝

说起家住太钢26宿舍西片区18栋2单元19号不锈钢冷轧厂退休职工88岁高龄老人梁济众的幸福晚年,街坊邻里不约而同都会投来羡慕的目光。提起他六个儿女、媳婿及孙辈们,人们更是赞不绝口。

走进梁师傅的家,仿佛是旧楼里有了一所新居。家里窗明几净,空气清新。被褥干净整洁,一尘不染。再看轮椅上患脑梗病多年,已略显迟钝的梁老却是精神矍铄,面色红润,衣着整洁,脸上带着幸福的微笑。

梁师傅年轻时就是个慈父、孝子。不仅孝敬自己的父母,对岳父母也孝敬有加。尽管当时工资低、孩子多、经济困难,也能把二老接家奉养……人常说,“身教重于言教”。他的六个子女在父亲的影响下,耳濡目染,传承着父亲的良好家风。十二年前梁师傅和老伴相继患病,生活不能自理,老伴在两年前因为病重去世。在两位老人患病期间,儿女们遵循百善孝为先的理念,兄弟姊妹争着要照顾双亲。最后商量轮流照顾老人,一定要让老人度过一个幸福的晚年。大儿子梁金生是退休教师,已六十三岁,家住西山,是最远的一位。作为长子的他,为了让在家的弟、妹及孩子们能安心工作,在家中主动承担起了多照顾老人的重任。他回来一住就是几周、数月。给老人做可口的饭菜,陪老人叙旧,晚上经常起夜给老人喝水、翻身,尽量减少老人的病痛与不适。他还把全家大小旧的全棉床单、被罩拿来,自己在缝纫机上做成许多厚垫,给爱干净的老人当尿垫、椅子垫,便于换洗。老人虽患病在身,十几年来没有患过一次褥疮。弟妹们在他的影响下,家庭和睦,相敬相亲,争先恐后悉心照料老人。人常说,“儿孝不如媳妇孝”。三个媳妇都视老人为亲生。进门先给老人端茶敬水,倒屎倒尿,擦身换衣。三个女儿、媳婿各尽其能买老人喜爱的物件、吃喝,用科学合理饮食配方,细心地制作可口饭菜,陪老人聊天拉家常。已成年的孙子、外孙也常来探望老人,定期为老人理发、剪指甲。节假日更是全家人回来和老人欢聚的日子……在这个四世同堂家庭里,兄弟互尊,妯娌互敬,小姑夸嫂,夫妻恩爱,孙辈孝敬。

久病床前孝子多 良好家风代代传

基层你我他

竖窑微信群运行到现在,凭借它的方便与快捷,给作业区生产和设备的正常运行提供了有力的保障。它为职工提供了一个工作平台,每位职工都可以把自查的设备问题、安全隐患、5S不符合项等内容及时发送至群里,相关专业人员会第一时间看到,减少了中间环节,也避免了一些遗漏。同时,作业区相关人员会在微信上当即回复职工整改意见及时限,岗位工收到回复后会立即做好准备,积极配合外协钳工、电工进行整改,完成后岗位工会再次通过微信反馈给作业区整改情况,实现了作业区隐患问题的闭环管理,及时发现

及时整改。作业区现在人人关注微信,全员参与整改,极大地缩短了处理各类问题的时间,也确保了设备的正常运行和现场整改效率。改善就是成绩,作业区通过微信,形成了各类改善的“自查-上报-回复-整改-反馈”体系化管理模式,从而不断地改变着作业区现场环境。上半年职工合理化建议156条,全员改善12项,改善项目数量取得全矿排名第一的好成绩。

赞竖窑微信群

竖窑微信群使问题和隐患在最短的时间内得以有效解决,职工不再等、靠、推,自主改善意识极大地提升,作业区各项管理形成系统化、体系化模式,这些成绩离不开竖窑微信群的积极作用,我们为竖窑微信群点赞。

间看到,减少了中间环节,也避免了一些遗漏。同时,作业区相关人员会在微信上当即回复职工整改意见及时限,岗位工收到回复后会立即做好准备,积极配合外协钳工、电工进行整改,完成后岗位工会再次通过微信反馈给作业区整改情况,实现了作业区隐患问题的闭环管理,及时发现

花园体育文化中心组团出战太原国际马拉松赛

■通讯员 郭静 报道

本报讯 齐聚四海宾朋,共享龙城盛世。9月13日,2014年“乐活集团”太原国际马拉松赛暨全国马拉松锦标赛(第四站)在太原长风商务区煤炭交易中心南门鸣枪起跑。花园体育文化中心组团

出战该赛事,并取得优异成绩。

本届马拉松赛共设有6个比赛项目:男、女全程马拉松(42.195公里),男、女半程马拉松(21.0975公里),迷你马拉松(4.2195公里),亲子马拉松。3万余名选手一同竞速汾河两岸,其中包括来自肯尼亚、德国、美国等13个国家的39名外籍选手。当日气氛热烈,到场所有人都激动不已,8时鸣枪后,伴着动感的音乐,参赛人员开始跑离起始点。随着每一届马拉松赛的成功举办,已将单纯的奥运赛事发展为深具仪式感与体育美感的群众运动,数万人的纵情奔跑不仅是对自我的极限挑战,更是在奔跑中收获了文化交流和健康生活。

花园体育文化中心组团出战的近百名运动员中,有坚持不懈的太钢长跑职工,有激情无限的健身会员和青春活力的员工共同组成。经过赛前的精心备战,代表队在比赛中取得了优异的成绩,其中教练门甜甜以4小时34分10秒的全程成绩,教练郭洁以1小时59分53秒的半程成绩真实反映了自己的当前训练水平,迷你马拉松团队更是以饱满的热情、良好的状态展示出太钢人的风貌。运动员们纷纷表示,通过此次赛事深深地感受到了团队的凝聚力和太钢大家庭的温暖,将以此次赛事为契机,继续努力,再接再厉,将健康的生活理念传递到身边每一个人。

